
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που 

εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 

άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 

λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων 

καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, δημοσιεύτηκε η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση 

Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού 

Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε με 

το υπ’ αριθ. A2033/ 18-10-2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-55Ο) Έγγραφό της Γ.Γ.Π.Π. σε όλους τους 

εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση 

των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την 

υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν 

στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις 

που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και 

στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών 

της χώρας. 

Περαιτέρω, ως προς την αντιμετώπιση του κινδύνου κατολισθήσεων, η Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) έχει -ήδη από το έτος 2016- συνάψει Μνημόνιο Συνεργασίας 
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(επικαιροποιήθηκε το έτος 2021) με το τότε Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

(Ι.Γ.Μ.Ε.) και νυν Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.), με 

αντικείμενο:  

α.  την παροχή υπηρεσιών Συμβούλου -μέσω της «Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης» της  

Ε.Α.Γ.Μ.Ε.- αμέσως μετά από σοβαρά Καταστροφικά Φαινόμενα γεωλογικής αιτιολογίας ή κατά τη 

διάρκεια εν εξελίξει σοβαρών καταστροφικών φαινομένων γεωλογικής αιτιολογίας (κατολισθήσεις, 

εδαφικές υποχωρήσεις, καθιζήσεις), είτε αυτά αποτελούν πρωτογενή φαινόμενα, είτε αποτελούν 

επαγόμενα φαινόμενα άλλων πρωτογενών γεωλογικών φαινομένων, όπως σεισμοί, ηφαιστειακές 

εκρήξεις κ.λπ., είτε αποτελούν επαγόμενα φαινόμενα ανθρωπογενών παρεμβάσεων, και 

β. τη  συνεργασία της Γ.Γ.Π.Π. και της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. ως Συμβούλου σε δράσεις ανάλυσης/ 

εκτίμησης του κινδύνου καταστροφών από φαινόμενα γεωλογικής αιτιολογίας (πλην σεισμών). 

Στο πλαίσιο αυτό, τα Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Περιφερειάρχης, 

Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) δύνανται -σε περιπτώσεις συντελεσθέντος ή εν εξελίξει  

καταστροφικού φαινομένου γεωλογικής αιτιολογίας (κατολισθήσεις, εδαφικές υποχωρήσεις, 

καθιζήσεις)- να αιτούνται προς την Γ.Γ.Π.Π. την αποστολή της Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης της 

Ε.Α.Γ.Μ.Ε., προκειμένου να προβεί σε τεχνικογεωλογική αναγνώριση, προς τον σκοπό της 

καταγραφής των φαινομένων και των επιπτώσεων τους, καθώς και της εκτίμησης της 

επικινδυνότητας για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, οδικό δίκτυο και συνοδά έργα). 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, η Γ.Γ.Π.Π. -μετά από αίτημα του Δήμου Πρέβεζας- προέβη άμεσα 

στην ενεργοποίηση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Ε.Α.Γ.Μ.Ε. και Γ.Γ.Π.Π., προκειμένου να 

αποσταλεί η Ομάδα Άμεση Παρέμβασης της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. και να προβεί στην σχετική 

τεχνικογεωλογική αναγνώριση με σκοπό την καταγραφή των φαινομένων και των επιπτώσεων 

τους, καθώς και την εκτίμηση της επικινδυνότητας για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, 

οδικό δίκτυο και συνοδά έργα). 

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α637/ 17.02.2026 (ΑΔΑ: ΨΩ8Ν46ΝΠΙΘ-ΝΗ2) Απόφασης της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Πρέβεζας της Περιφερειακής Ενότητας 

Πρέβεζας της Περιφέρειας Ηπείρου, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το 

έργο της διαχείρισης των συνεπειών (κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά 

φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν από τις 8 έως τις 10 και από τις 20 έως τις 

24 Νοεμβρίου 2025 στην ανωτέρω περιοχή, δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση 

κήρυξης ισχύει από την ημερομηνία λήξης της προηγούμενης Απόφασης και για έξι (6) μήνες, 

ήτοι έως και 10 Αυγούστου 2026. 

Βάσει της ανωτέρω Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς -

με τη διαδικασία του κατεπείγοντος- δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως για παράδειγμα έργα αποκατάστασης 

των υφιστάμενων υποδομών. 



Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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